

CBA第18轮战报

天津 101:112 北京  
四川 104:107 山西  
广州 98:104 深圳  
北控 119:107 新疆  
八一 104:91 浙江  
(注：北京队13连胜，平队史纪录)

## 万宁雅利队 晋级中国足协杯正赛

本报讯(记者王黎刚)海南日报记者从2019中国足协杯资格赛组委会获悉,原本参加该项比赛资格赛的万宁雅利足球队,现在已无需参加资格赛,直接晋级正赛。

这将是万宁雅利足球队第一次参加正赛。在今年7月举行的第二届海南省足球协会杯比赛中,万宁雅利足球队卫冕成功。该队同时还赢得了代表海南参加2019年中国足协杯资格赛的人场券。万宁队由万宁籍、海口和澄迈籍业余球员组成,其中,万宁籍球员占大多数。

万宁男子足球队这两年在省内外比赛中成绩不错,逐渐成为一匹“黑马”。2017年,万宁队代表海南省参加了由中国足协举办的“我爱足球”草根足球总决赛,并获得全国第四名和精神文明奖,同时还参加了2017-2018年度的中国足协杯赛。在全国足协杯资格赛中,万宁队尽管没能晋级正赛,但踢出了高水平,向省外球队展示了海南足球的风采。

万宁雅利队教练透露,原本2019中国足协杯资格赛本周六(15日)举行,他们此前一直在紧锣密鼓地备战。虽然球队现在直接晋级正赛,但他们并没有放松训练。在正赛中,万宁雅利队或许将在主场遇到一支中乙队或者中甲队。

## 违反财政公平法案 米兰遭欧足联开大罚单

据新华社罗马12月14日电 欧足联14日给AC米兰开出了自2014年财政公平法案启动以来的最大罚单之一,罚款1200万欧元(约合人民币9300万元)并且下两个赛季欧战报名人数限制从25人减为21人。

欧足联裁定AC米兰罚款1200万欧元,且2019-2020赛季和2020-2021赛季的欧足联下属赛事报名人数上限减为21人。如果2021年6月30日前还不能满足财政公平法案要求,AC米兰还将面临在欧战赛事中被彻底禁赛的处罚。

2018年12月15日 星期六  
值班主任：满国徽 主编：王小林 美编：王凤龙

## 省第二届数字阅读比赛落幕

本报讯(记者王小林)海南省第二届超星杯数字阅读“南国达人”比赛活动日前在海口落幕,大赛评出了一、二、三等奖及优秀奖,并为获奖读者颁发了奖金、奖品和证书。

据介绍,本届比赛今年8月在海口启动,10月底截稿。参赛对象为海南籍以及在海南长期生活或工作的社会各界人士,通过手机、电脑或其他电子形式,对所读作品写出读后感提交参选,组委会所收读后感皆为健康向上、催人奋进的篇章,显示海南读者读书内容,读书收获大。

海南日报记者了解到,到10月底截稿时止,组委会共收到参赛作品300余篇。经评委会本着公开、公平、公正的原则进行初评、复评,最终评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖30名。所有获奖作者均已获得组委会颁发的奖金、奖品和证书。

比赛承办单位海南省求是全民阅读俱乐部负责人表示,海南省第二届超星杯数字阅读“南国达人”比赛活动,是在2017年开展的首届数字阅读“我最喜欢的一本电子书”评选活动的延续,该项活动作为推动我省数字阅读活动的重要举措,今后还要逐年开展,使其成为海南全民阅读的重要组成部分。

本届比赛由海南省全民阅读领导小组办公室指导,海南省求是全民阅读俱乐部承办,北京超星数字信息技术有限公司冠名,海口市图书馆、深圳市火王燃器具有限公司协办。

## 澳门内地合拍科幻电影

据新华社电(记者王晨曦)澳门与内地合拍的科幻电影《太空2049》12月12日在澳门科技大学启动,这是澳门回归后与内地合拍的首部科幻片。

据悉,该电影由中国长城艺术文化中心、澳门泛娱乐控股有限公司出品,中国电影集团公司、国家航天局、中国航天基金会、中国科学院国家天文台及澳门科技大学澳门电影艺术研究院等提供支持。澳门科技大学与行星科学国家重点实验室也将作为技术顾问。

《太空2049》讲述在2049年,新型载人宇宙飞船“凤凰号”发射,开启人类太空移民计划。在星际航行的过程中,“凤凰号”遭遇虫洞消失,参与飞船研制的教授钟兴国集结各国航天人展开了一场太空救援行动。

作为新中国成立70周年及澳门回归20周年的献礼片,《太空2049》致敬中国航天事业的飞速发展和令世界瞩目的辉煌成就,预计将在2019年杀青,并于澳门首映。

# 环岛棋牌旅游巡回赛象棋团体赛海口开赛 14名国内象棋顶尖高手参加

本报海口12月14日讯(记者王黎刚)环岛棋牌旅游巡回赛2018“腾讯象棋·古树沟杯”象棋团体赛14日在海南新燕泰大酒店开赛。省内外12支队伍参加,这是海南举办水平最

高的一次象棋比赛。象棋特级大师孟辰抵琼参赛,这是首位象棋特级大师来海南参赛,此外,还有黎德志、姚洪新、胡庆阳、孙浩宇、金松、黄仕清、刘俊达、党斐、李翰林、王

兴业、梁妍婷(女)、郎祺琪(女)、宋晓璇(女)等13位国家象棋大师参赛。比赛将进行3天共7轮的较量。这12支参赛队分别是冠特定制家具队、老张家膏贴队、海南省象棋协会队、兴棋道俱乐

部、名门鼎味阁美食城队、古风堂队、颐美乐队、湖南湘枫高端大宅设计会所队、海口鹤记传承人队、商丘市象棋协会队、艺弘文体队、天恒·燕泰队。

本次比赛总奖金15万元,设团体奖6名(队),冠军和亚军奖金分别为6万元和3万元。

本次比赛由省象棋协会、省围棋协会联合主办。海南古树沟电子竞技有限公司、腾讯天天象棋承办。

## 巴西“室内足球之王”建议中国球员： 应通过五人制提高球技

有“室内足球之王”美称的巴西人法尔考日前在接受记者采访时表示,他认为五人制足球更能提升球技,希望中国球员从中能有所收获。

近日,第一届巴西-中国(深圣杯)国际足球对抗赛在圣保罗州的索罗卡巴竞技俱乐部落幕,已退役的法尔考受邀参赛,与来自中国深圳的教练和青少年球员切磋。

法尔考表示:“作为一名五人制室内足球运动员,我看到我的许多朋友日后都成为11人制足球的大明星,例如科蒂尼奥、内马尔、罗纳尔多和罗纳尔迪尼奥。我希望中国年轻人能明白,室内足球能令他们的职业生涯大为不同。”

法尔考虽然于今年退役,但仍致力于在全世界推广室内足球运动。他认为,与11人制足球相比,五人制足球更能提升球技。

他举例说,如果一名11岁的中国男孩在室内足球场上训练1小时,他或许能触球超过50次。如果他在标准足球场上训练1小时,那么他或许只能触球3到4次。就触球次数而言,二者之间存在巨大差距。触球更多,球员就更能提高自己的传球技术和射门技术。

法尔考建议中国球员:“我相信室内足球能够帮助中国球员在技术和战术方面都变得更加优秀,就像巴西球员从室内足球中受益匪浅一样。”

在巴西,室内足球在各大俱乐部的整体架构中占有重要地位。俱乐部都有室内足球队。俱乐部往往从既踢五人制足球,又踢11人制足球的十几岁球员中选拔人才,看他们更适合哪个项目,从而在二者中做出选择。

(据新华社圣保罗12月13日电)

效力单一球队21赛季

## 40岁诺维茨基将创造历史

据新华社华盛顿12月13日电(记者王集旻)据当地媒体13日报道,美职篮达拉斯独行侠队球星诺维茨基有可能在13日球队客场挑战菲尼克斯太阳队的比赛中上演赛季首秀,这也将是诺“天王”为球队征战的第21个赛季,从而创造了为单一球队效力时间最长的美职篮纪录。

现年40岁的诺维茨基由于脚踝有伤,错过了独行侠队本赛季的前25场比赛。只要诺维茨基在13日踏上球场,这将是德国“战车”为独行侠(独行侠队前身是达拉斯小牛队)征战的第21个赛季,他也会创造为单一球队效力时间最长的美职篮纪录。



## 陈梦闯入 国际乒联总决赛女单4强

12月14日,在韩国仁川进行的2018国际乒联世界巡回赛总决赛女单四分之一决赛中,中国选手陈梦以4:1战胜队友王曼昱。图为陈梦在比赛中回球。

新华社发

## 国际乒联世界巡回赛总决赛 陈幸同/孙颖莎进女双决赛

新华社韩国仁川12月14日电(记者宗巍 陆睿)14日,在韩国仁川进行的2018国际乒联世界巡回赛总决赛女双半决赛中,中国队陈幸同/孙颖莎闯入决赛,将与赛事头号种子、日本组合早田希娜/伊藤美诚争夺冠军。

当日上午,女双半决赛的两场比赛同时进行。两场比赛都十分胶着,均战至决胜局才分出胜负。在两对中国队组合的较量中,陈幸同/孙颖莎最终战胜队友陈可/王曼昱,获得决赛门票。

早田希娜/伊藤美诚对阵韩国组合田志希/梁夏银的半决赛中,日本选手12:10艰难赢下首局后连续两局失利,不过很快稳住阵脚扳平比分,最终以11:6拿下决胜局。

女双决赛将于16日举行。

## 文娱新闻 | 综合

# 画作《南溟奇甸图》在省博展出

耗时3年绘制而成,108米长卷尽展海南风貌

本报海口12月14日讯(记者陈蔚林 通讯员吴慧 实习生叶润田)12月14日上午,画家何牛的108米长卷画作《南溟奇甸图》在省博物馆展出。

明太祖朱元璋敕曰:“南溟之浩瀚,中有奇甸千里”,明代海南名臣丘潜依此作《南溟奇甸赋》,歌颂了海南宝岛。正值省博物馆开馆10周年之际,该馆以“南溟奇甸”为题,以赋之篇章内容为纲,编创出“南溟奇甸”展陈体系,依次对海南的奇特地理、独特资源、神奇文史、奇异民俗和海洋文明展开陈列。与“南溟奇甸”展陈同时展出的《南溟奇甸图》长达108米,在笔

法和构图上采用中国画技法,呈现出了气象万千的海南风貌。

海南日报记者了解到,何牛是国家一级美术师,1978年毕业于鲁迅美术学院绘画系,现为中国美术家协会江苏分会会员,其作品《矿山林》获1982年全国性美展三等奖,其他作品多次参加国家、省、市级美展并获奖。此前,何牛曾在江苏、广东、台湾等多个省市和地区举办个人画展,还曾携画作赴日本、韩国、新加坡、德国、美国等国参展。

据悉,《南溟奇甸图》由何牛耗时3年绘制而成,融入了他对海南的所

思、所想、所感。长卷中,既有椰海海韵,又有崇山峻岭,既有现代都市,又有黎村苗寨,吸引了不少观众久久驻足、细细品味。省博物馆负责人认为,此次《南溟奇甸图》在省博展出,可以让公众在欣赏艺术作品的同时,更加了解海南的旖旎风光和独特文化。

该画作将展出至12月17日,观众可前往省博物馆二期三楼东侧长廊观赏。

→ 在省博物馆展出的108米长卷画作《南溟奇甸图》。

本报记者 宋国强 摄



## 海南歌手方丽歌深圳独唱音乐会举行

本报讯(记者王黎刚)12月14日,海南籍歌手方丽歌女高音独唱音乐会在深圳文化馆影剧场举行。

音乐会上,方丽歌演唱了《哈利路亚》《我去向何方》《林中小鸟》《想着我》《我对你所有的要求》《剧院魅力》《回忆》《纸醉金迷》《蔓延》等13首歌曲,其中特邀嘉宾夏振凯演唱了歌曲《移动太快》。

方丽歌是抒情花腔女高音、中国音乐剧协会会员、海南省音乐家协会会员。她的演唱风格跨越古典与现代,曲目涉猎广泛,曾荣获首届中国音乐剧演唱大赛金奖和亚洲音乐剧演唱大赛(新加坡)高等艺术院校专业组独唱特别金奖。

据悉,方丽歌本次独唱音乐会由深圳市文化旅游局主办,深圳市文化馆承办,海南省音乐家协会支持。



方丽歌(左)在深圳独唱音乐会上。

## 关注中国(海南)民歌盛典

### 儋州市文化馆副馆长、儋州市调声山歌协会副会长林治亮： 儋州调声将在民歌盛典大放异彩

本报海口12月14日讯(海报集团全媒体中心记者陈望 实习生张鑫)为进一步宣传推广海南丰富多彩的民歌文化,2018中国(海南)民歌盛典系列活动正在火热进行中。儋州市文化馆副馆长、儋州市调声山歌协会副会长林治亮12月14日接受海报集团全媒体中心记者采访时表示,被誉为“南国艺苑奇葩”的儋州调声,将在本届民歌盛典大放异彩。

林治亮说,儋州调声是儋州地区独有的地域性传统民间歌曲形式,已列入国家级非物质文化遗产名录。儋州调声唱词丰富,旋律优美,热情奔放,风格独特,它集曲艺、诗词、山歌为一体,是一种融唱结合且为广大群众喜爱的群众文化形式。

在儋州,调声对歌活动十分流行。即将举行的民歌盛典复赛中,儋州调声将让更多观众感受到它独特的

艺术魅力。

“近年来,儋州涌现出不少调声表演团体,他们以不同的艺术形式,积极传播着儋州调声文化。”林治亮说,调声以往靠的是民间群众口口相传,但现在有专业的和业余的文艺团体,大家都会对调声进行不同的加工提炼,还有创新性演唱,更有人将调声录制成CD或拍摄成MV到民间进行推广。为了保护传承儋州调声,也为了鼓励人们学习儋州调声,儋州市政府已将每年农历八月十五定为“中秋调声节”,积极助推儋州调声文化深入人心。

民歌盛典由省委宣传部指导,海南日报报业集团、省文联共同主办,南海网及海南各市县县委宣传部、县文体局承办,海南省音乐家协会、海南省民间文艺家协会协办,并得到海口海甸城购物中心大力支持。